

El Deseado de las gentes

Por el año del nacimiento de Cristo, aproximadamente el 747 de la fundación de Roma, ésta había terminado sus conquistas e inventariaba sus riquezas.

Ya en el año 710, César, siendo Cónsul con Marco Antonio, había dispuesto un gran trabajo de catastro en toda la extensión del imperio, y el 740, siete años antes del nacimiento de Jesús, se había terminado, dice un escritor moderno.

Cuando ya se conocía la tierra, tratábase de conocer la población. Augusto había dado tres decretos; el del año 746 se conoce por la inscripción de Ancira.

Palestina, es verdad, no formaba todavía parte del Imperio, pero Tácito y Suetonio aseguran que el censo comprendía a los ciudadanos romanos y a los aliados por las armas, y Herodes, Rey por gracia de los romanos, a quien en cierta ocasión le escribía Augusto "que hasta entonces le había tratado como amigo, pero que desde allí le trataría como a súbdito". No era quien de atreverse a resistir la voluntad de su poderoso protector.

En Palestina se hizo el censo como en todo el Imperio, sólo que para no contrariar demasiado el espíritu judío, se les concedió lo hicieran según sus costumbres, por tribus, en el lugar de origen, y se les envió un personaje consular que lo presidiese; este era Quirino.

En virtud de esto, San José y la Virgen, por no quedarse sola y para que se cumplieran las profecías sobre el nacimiento del Mesías, acompañando a su esposo, emprendieron el viaje. Llegaron a Belén, lugar de origen de la familia de José, y no encontrando donde quedarse aquella noche, tal vez pensaron en llegar hasta Hebrón, donde los brazos cariñosos de sus parientes Isabel, Zacarías y el niño Juan, los recibirían y contemplarían el desprecio de la ciudad de David.

Pero el Mesías había de nacer en Belén y allí, a la salida de la ciudad, nació el Dios esperado por los judíos.

Este acontecimiento, el más notable que había de hacer cambiar la cronología, pasó inadvertido.

Nada de él se supo en la corte de Augusto, donde Virgilio, no sé si por inspiración superior, cantaba a otro niño, que si tal vez se pudiera admitir que era tipo del Mesías, Virgilio, aun conociendo la cultura hebrea, no pensaba seguramente en él. No tuvo sospecha de ello la corte de Herodes. Y cuando José fué a Belén a empadronar a su hijo, habríase admirado sobremanera el oficial romano que apuntó su nombre si le hubieran dicho que a partir de aquel Niño habría necesidad de fechar el primer año de la Era Moderna.

Contemporáneo de Séneca, Jesús había de dar una legislación de más vitalidad para cambiar la conciencia pública y privada que las sentencias morales del filósofo cordobés. Contemporáneo de Virgilio, Jesús había de ser en adelante la fuente de inspiración más pura y que con fruición había ido a beber en ella el poeta de Mantua.

Contemporáneo de Filón, por medio de su discípulo amado había de escribir tales maravillas del "Logos", que a su lado son sombras la elocuciones del filósofo judío de la diáspora. Contemporáneo de Plinio el historiador y de Augusto el César, Jesús había de ser el fundamento de la Historia futura.

No nació Cristo en un rincón apartado de la corriente de las civilizaciones de entonces, sino en el centro del camino de esas civilizaciones.

Ni nació en una época oscura y revuelta, sino diáfana y serena, cuando se podía oír muy bien la voz de Dios. Nace Cristo en una época en que la antigua fe de Grecia y Roma se apaga y los múltiples cultos llegados de Frigia como el de Attis, de Egipto como el de Isis, de Persia como el de Mitra, o de las regiones célticas, acrecentan su propaganda.

Todos estos habían de ser los rivales, y el cristianismo que iba a nacer se aprovecharía también de aquella fermentación del mundo greco-romano para transformar aquel Imperio.

El mundo sentía entonces una gran inquietud. Los mismos paganos como Virgilio la anunciaban.

Dios acababa de dar respuesta a la gran aspiración humana. El hombre quiere suprimir la inmensidad de la distancia que le separa de Dios.

El contacto de lo divino ha sido el misterio de los pueblos. Por tenerle cerca de sí nació la idolatría y el fetichismo.

El hombre puede acercarse a Dios con el conocimiento, deduciendo de sus obras la existencia del Creador. Pero la Humanidad no se contenta con este acercamiento, y nació la idolatría que creaba dioses en las obras del Dios verdadero.

Platón, por el estudio, escribió páginas tan hermosas de la Divinidad, que se leen con encanto, pero el estudio y el talento de Platón no es el de todos.

Otro medio más fácil era la revelación, pero tampoco se contentaba la humanidad con ella, no le bastaba oír su voz si él estaba escondido, ni menos recibir una carta por medio de los profetas.

La humanidad quería tener, tocar, poseer a tal Dios oculto. Y Dios, que en otro tiempo habló por lo profetas, nos iba a hablar por su Hijo, dice San Pablo.

¡La Encarnación! El año 752 (mejor el 747) de Roma, el 42 de Augusto, en la Olimpiada 194, en la semana 65 de Daniel, nació Jesús, dice el Martirologio Romano.

Ya nuestra carne y su carne, nuestra alma y su alma, no son de distinta naturaleza, dice San Agustín.

El problema ha tenido una solución perfecta. La humanidad posee a Dios mismo. Yo le estrecho corazón con corazón. Yo le hablo boca a boca. Me responde y me tutea.

Aspiración atrevida era poseer a Dios, "porque nadie le vio jamás", dice San Juan, "pues habita en una luz inaccesible", razona San Pablo. Pero el milagro se hizo. Ahora conocemos a Dios de una manera visible, canta la Iglesia en el prefacio de la misa de estos días. Es San Juan el discípulo amado el que dice: "Lo vimos con nuestros ojos y lo palpamos nuestras manos".

El Verbo se hizo carne y habitó entre nosotros, y según el texto griego debiera traducirse "puso su tienda de campaña en medio de nosotros".

Alberto Vandal cuenta que Napoleón durante sus campañas no quería escoger ni palacio ni casa en la ciudad próxima. Por un cálculo de popularidad hacía levantar su tienda en medio de las demás en el campo, y esta camaradería imperial le conciliaba el amor de los soldados. Halagados, decían: "El Emperador está aquí cerca. Allí junto a nuestra tienda está la suya, listada de azul y blanco, rematada en un penacho de púrpura".

¿No podemos nosotros decir esto, no de un Emperador, sino de Dios?

"Fijaré mi Tabernáculo en medio de vosotros", había dicho Dios en el Levítico.

"No hay otra nación que tenga tan cercanos a sí los dioses como está cerca de nosotros el Dios nuestro", se lee en el Deuteronomio.

Nadie se acercó tanto a los hombres viniendo de tan alto

La Asamblea de la Federación

Importantísimos son los temas que va a estudiar la próxima Asamblea de la Federación de Sindicatos Católicos Agrarios anunciada para los días 27 y 28 del corriente mes.

La convocatoria circular se ha recibido en todos los organismos federales, produciendo gran entusiasmo en el seno de los trabajadores que pertenecen a la obra, los cuales asistirán en gran número a la reunión anual, ansiosos de colaborar personalmente en las deliberaciones y acuerdos que se adopten.

El año en curso ha sido de intensa labor para la Federación, de una manera especialísima, por lo que se refiere a la

retirada de trigos en la provincia.

Trabajo abrumador, sobrellevado con espíritu de abnegación y sacrificio por el Consejo directivo, secundado por los sindicatos y lealtad por los Sindicatos.

Otros temas de palpante interés para la clase agrícola han de ser desarrollados en las sesiones de la próxima Asamblea, esperándose resultados satisfactorios de las deliberaciones que se promuevan con fines a resolver los más apremiantes problemas que tanto preocupan en estos momentos al agro castellano.

La Federación expondrá a sus asociados con todo detalle la

labor realizada y sus propósitos para lo sucesivo y tendrá sumo gusto en escuchar la voz de los Sindicatos, y en estudiar aquellas iniciativas que tiendan a mejorar moral, social y económicamente al agricultor.

En este campo social cristiano, donde al margen de todo partidismo político se desenvuelve un asiduo trabajo en defensa de legítimos intereses, es donde la gente campesina, por derroteros de paz y vías de abstracción legalidad, puede llegar a soluciones concretas, con el apoyo de todos los asociados, inspirándose en el heróico lema que ostenta la sindicación católica agraria.

Del Gobierno Civil

EL DIA DE PALENCIA desea a sus anunciantes y lectores felices Pascuas de Navidad.

EL GOBIERNO CIVIL VISITAS

El nuevo gobernador don Raimundo Vidal recibió las visitas de las autoridades locales, jefes de diversas dependencias del Estado y otras personas.

El personal del Gobierno y las plantillas de los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia cumplimentaron al señor Vidal.

También lo hizo el capitán de la Guardia civil, señor Zárate.

A las doce recibió a los periodistas, a quienes agradeció el cariñoso saludo que ayer le dedicaban los diarios locales.

Dijo que no tenía noticia de interés que comunicarle.

Del Ayuntamiento

EL AYUNTAMIENTO

El alcalde asiste al reparto de bolsas de Acción Popular.

A las doce, hora de costumbre, recibió a los informadores locales el alcalde don Salustiano del Olmo, empezando por manifestarles, que había asistido en la mañana de hoy al reparto de bolsas entre los pobres que hacía Acción Popular.

Como años anteriores el señor del Olmo costea una cena a los pobres que pernoctan en el Asilo Municipal, y mañana por la mañana, también de su peculio particular se les servirá un desayuno.

Esta caritativa obra, la va haciendo la primera autoridad municipal, por espacio de cuatro años.

El exgobernador se despide de la Guardia municipal.

Esta mañana, el exgobernador civil señor Maesso fué al cuartelillo de la Guardia municipal, a despedirse del jefe de ellos, señor Fuente, para que éste lo hiciera en su nombre a sus subordinados.

El señor Maesso, tuvo frases de encomio para esta fuerza que en todo momento ha desplegado un celo insuperable, prestando muy buenos servicios.

El jefe de la Guardia municipal, agradeció al gobernador saliente la deferencia de que había sido objeto.

Comedor Escolar Católico

La Hermandad Médico-Farmacéutica de los Santos Cosme y Damián, obsequiará mañana, fiesta de la Natividad del Señor, con una comida extraordinaria a los niños de esta obra escolar.

Ecos del Obispado

Visitas.—Como de costumbre esta mañana acudió uno de nuestros informadores al Palacio Episcopal, donde le manifestaron que seguían siendo muchas las visitas que iban a felicitar las Pascuas al excelentísimo y reverendísimo señor Obispo.

Entre las recibidas hoy figura la del Ilmo. Cabildo Catedral y distintas corporaciones religiosas.

DE ENSEÑANZA

LO QUE DICE "LA GACETA" Ascendiendo a los sueldos que se indican y hasta los números que se señalan:

Maestros

A 8.000 pesetas, el número 354, señor Díez.

A 7.000, el 276, señor González.

A 6.000, el 1.660, señor Balas.

A 5.000, el 3.237, señor Hernández.

A 4.000, el 13.054, señor Fernández.

Maestras

A 9.000 pesetas, el 63, señora Senis.

A 8.000, el 344, señora Andújar.

A 7.000, el 888, señora Méndez.

A 6.000, el 1.705, señora Gadea.

A 5.000, el 3.269, señora Figueras.

A 4.000, el 11.678, señora Irimat.

La despedida a don Victoriano Maesso

Aproximadamente un cuarto de hora antes de la llegada del rápido Gijón-Santander-Madrid, que tiene su entrada en Palencia a las dos de la tarde, se hallaban en los andenes de la estación del Norte todas las personalidades representativas de entidades y corporaciones de nuestra capital, al objeto de despedir a nuestro querido gobernador saliente, don Victoriano Maesso.

Allí pudimos anotar entre los mismos al señor Obispo, doctor don Manuel González; gobernador civil, don Raimundo Vidal Pazos; alcalde, don Salustiano del Olmo; presidente de la Diputación, don Luis Nájera de la Guerra; delegado de Hacienda, don Alejandro Font; presidente de la Audiencia, don Enrique Fernández Alvarez, y para no hacer más extensivo este relato, acudieron a la estación elementos civiles, militares y eclesiarquicos y multitud de amigos parientes del señor Maesso.

A las dos y cinco de la tarde entró en agujas el tren rápido.

Momentos antes, don Victoriano, con su simpatía proverbial, fué despidiéndose de autoridades y amigos con intensa emoción, abrazando con verdadera efusión a los guardias civiles que acudieron con sus jefes a despedirse del que fué nuestra primera autoridad gubernativa.

Al arrancar el tren, el señor Maesso dió un viva a Palencia, que fué contestado con otro a su persona, dado por todos los concurrentes.

Al señor Maesso se le preparama en esta capital para fecha próxima un cariñoso homenaje, con motivo de la entrega de las insignias de la Cruz del Mérito Militar que le fueron concedidas.

Para entonces se organizará un banquete popular en su honor.

Lleve feliz viaje el dignísimo ex gobernador civil de esta provincia y sepa que en este rincón de Castilla deja gratísimo recuerdo de su gestión.

En el Principal

Compañía de zarzuela

Debutó ayer en el coliseo de la calle de Burgos la Compañía lírica de Eugenio Casals, en la que figuran artistas tan renombrados como Sérica Pérez Carpio y Carlos Oller.

La obra elegida para el debut fué "Jugar con fuego", que obtuvo excelente interpretación.

Para hoy anuncia el programa "Marina", preciosa ópera en tres actos del maestro Arrieta, interpretada por Consueiro Obregón, tiple ligera; Marcelino del Llano, tenor; Plácido Domingo, barítono y Anibal Vela, bajo.

Mañana, fiesta de Navidad, tres funciones: a las cuatro de la tarde "La del manojito de rosas"; y a las siete y diez y media de la noche "Luísa Fernanda", por Sérica Pérez Carpio, América Otero, Marcelino del Llano, Plácido Domingo y Eugenio Casals.

VINO DE COSECHERO CLARETE DEL PARAMILLO

Se vende desde hoy en el Corral primero de los Soldados, número 4, a 0,50 litro y 7,50 pesetas cántaro.

NOTAS DE HACIENDA

Libramientos

Por el señor delegado de Hacienda se ha ordenado se pongan al cobro los libramientos extendidos a favor de los señores siguientes:

Don Mariano Santamaría, don Felipe García, señor jefe de Telégrafos, señor administrador principal de Correos, don Alfonso Ruiz, señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica, don Alejandro Alvarez, señor conservador de Edificios, señor habilitado de Seguridad, don Afrosidiso Aguado, don Alfonso González, don Miguel Adán, don Bonifacio Abad, doña María Pastor, Ayuntamiento de Arenillas, don Abundio Fernández, don Demetrio Casañé, señor jefe de Vigilancia, don Federico Lorenzo y don Francisco Santaolalla.

Sección de cultos

Día 25 de Diciembre: La Natividad de N. S. Jesucristo.

S. I. Catedral

A las doce de la noche, primera Misa Conventual (Misa del Gallo).

Desde las seis y media de la mañana Misas rezadas.

A las siete y cuarto, segunda Misa conventual (Misa de Pastores).

A las diez y media, tercera Misa conventual, con sermón que predicará el M. I. Sr. Magistral.

A las doce y media, Misa rezada en el altar del trascoro, explicando el Santo Evangelio el M. I. Sr. D. Matías Alonso.

En todas las Misas, incluso en la de las doce de la noche, se hará la colecta en la forma acostumbrada, cuyo producto se destina para el sostenimiento del Culto, según disposición de los Rvdmos. Metropolitanos.

SAN LAZARO

Esta noche, a las doce, habrá misa cantada, durante la cual se distribuirá la Sagrada Comunión y a continuación adoración del Niño con villancicos.

Mañana, misas rezadas desde las seis y media, hasta las doce; de la de la Catequesis, será a las diez y media.

EN SAN MIGUEL

Mañana se empezarán a celebrar las santas misas a las seis y media y la última a las once, con adoración al Niño Jesús y villancicos; se celebrarán cada media hora.

Por la tarde, a las seis y media, se celebrará la función y se terminará con la adoración al Niño Dios.

El nacimiento puede verse a las horas de los cultos.

EN NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

Hoy, martes 2, a las doce de la noche, se celebrará Misa solemne, vulgarmente llamada de "Gallo", terminando con la adoración del Niño Jesús.

Mañana, 25, festividad de la Natividad de Nuestro Señor, habrá misas desde las seis hasta las once y media.

Igualmente dará principio el solemne Octavario al Niño Jesús. Todos los días, a las ocho, habrá misa de comunión y ejercicio.

Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., estación Rosario, ejercicio, sermón, terminando con solemne reserva y villancicos.

Asociación Nacional del Magisterio

Asamblea provincial

Ayer lunes y con asistencia numerosa, tuvo lugar la Asamblea anunciada, en la que se tomaron los acuerdos siguientes:

- 1.º Aprobar el acta de la sesión anterior.
- 2.º Aprobar las gestiones de la Provincial.
- 3.º Después de una amplia y detallada exposición por el vocal representante, se aprueba su gestión.
- 4.º El presidente da cuenta del resultado de la sesión del Consejo provincial respecto a propuesta de "Premios de Constancia y Mérito" manifestando que seguirán como hasta aquí cobrándose en metálico, de acuerdo con el deseo de los maestros.
- 5.º Se lee una propuesta encaminada a presentar candidatos maestros a diputados a Cortes. Tras amplia discusión, que da rechazada.
- 6.º Otra, consultando a los reunidos sobre el destino de la cuota extraordinaria que solicita la Nacional, se resuelve en el sentido de que no se dedique a propaganda política, pero sí a la periodística, en periódicos de mayor tirada habitual, procuran formar opinión respecto a los problemas que afectan a la clase. Esta cuota extraordinaria será de 12 pesetas, satisfechas mensualmente.

Por unanimidad se rechaza la formación del frente único solicitado en carta dirigida por el presidente de la A. de Trabajadores de la Enseñanza. Asimismo la unión permanente, aspiración de las Asociaciones de Consortes, Confederación y la de Alumnos de G. P., etc., por entender que de hecho se hallan representadas y tienen cabida en la Nacional.

Por último, después de haberse dedicado el día entero a estos asuntos y ante lo avanzado de la hora, entendiendo que el proyecto de Reglamento es ya conocido de la mayoría de los asociados, con ligeras modificaciones se vota globalmente, quedando aprobado por unanimidad.

SANTOS

DE SOCIEDAD

DE VIAJE

De Castañares de Rioja, donde tienen su residencia, han llegado a esta capital los distinguidos e inteligentes maestros de aquella localidad, don Claudio Pérez y doña Trinidad Martín, donde pasarán las Navidades al lado de su hermana la distinguida y agraciada señorita Gloria Martín y de sus hijos, estudiantes de este Instituto.

Al darles la bienvenida, celebraremos que su estancia les sea grata entre los palentinos, ya que cuentan con grandes simpatías y amistades entre nosotros, deseándoles lo pasen con felicidad estos días de grandes recuerdos religiosos y familiares, entre su querida hermana y buenos hijos.

UNA BODA

En el altar mayor de la iglesia Colegiata, de Vigo, contraerán matrimonio la bella señorita Maxi Aguado Bravo, hija del industrial de Palencia don Félix Aguado y de doña Catalina Bravo, con el joven empleado del Ferrocarril del Oeste, don Leonardo Martínez, hijo del jefe de maquinistas don Leonardo Martínez y de doña Encarnación Fernández.

Bendijo la unión, el presbítero don Eusebio L. Bravo, maestro nacional y abogado, tío de la desposada.

Fueron padrinos, la señorita Niqui Nieto L., prima de la novia, y el padre del novio don Leonardo.

Firmaron el acta como testigos don Victoriano Alonso y don Manuel Fernández.

Al acto, que se celebró en la intimidad, asistieron los padres y demás familiares de los contrayentes.

Los nuevos esposos salieron para Madrid, Bilbao, Palencia y otras poblaciones.

Reciban los contrayentes y sus estimadas familias, nuestros más efusivos parabienes.

ASCENSOS

Por O. C. de 13 del actual, fueron promovidos al empleo de alférez los subtenientes del Batallón Ciclista don Julián Martín Pérez, don Máximo Miguel, don José Espi, don Pedro Calzada, don José Pedranzo, don José Pedrosa, don Ciríaco Herrero y don José Núñez.

Con dicho motivo, los señores oficiales, el viernes 20 del corriente, dieron un vermouth a los jefes y oficiales de dicho Batallón, que transcurrió en la mayor intimidad y confraternidad.

Reciban los ascendidos nuestras más cordial enhorabuena.

NOTAS MILITARES

Proyecciones "Ehar"

Federico García Sanchiz presenta a "Gracián Quijano"

Servicio de Prensa "Ehar", que inspira y dirige nuestro amigo y colaborador Teófilo Ortega, cuenta entre sus colaboradores con una fina pluma andaluza que se escuda en el pseudónimo "Gracián Quijano". De ella acaba de emitir lisonjeros juicios el mago del buen hablar, Federico García Sanchiz. Ha sido con motivo de publicar "Gracián Quijano" una nueva obra, que titula "Meccano", (cuentos de Humor). García Sanchiz, en estas líneas, prueba cómo la perfección en el arte de la oratoria ha ido, paralela, en estos últimos años, a su madurez de escritor. Pues estas líneas le acreditan de insuperable maestro.

He aquí un caso raro, desconcertante. Y, por encima de todo, admirable.

El autor de este libro ha procurado ocultar su persona al extremo de recurrir a un pseudónimo que lo declara, por de pronto, anheloso de confesar su devoción por el máximo y uno de los mayores prestigios clásicos; es decir, que no aspira a revelarse como una nueva personalidad, sino que prefiere una voluntaria condición de discípulo.

Y llega a tanto su ardid que el nombre imaginario oculta en su externa e interna virilidad, uno de los más deliciosos secretos de esta encantadora aventura literaria. Digámoslo de una vez: se refiere el secreto a que el disfraz del mote y firma, envuelve a una mujer, bella y sensible, aunque en la clausura de su modestia.

Como veis, ya bastaría a maravillarnos, ese prurito de humildad, punto menos que incompatible con el ejercicio de las letras y con el eterno femenino, letrado o no.

Contra la vulgar opinión maliciosa, el ejemplo, la réplica de la exquisitez moral y artística que venimos comentando, caso raro.

Pero lo que pasa de raro y llega a desconcertante, es que la recatadísima fémina que riva liza en el uso de velos y mantos con las moras y con las antiguas tapadas coloniales, de Lima o de Santiago de Chile, desborda en cambio sus sentimientos, en un verdadero desfiladero cordial.

Huye, evita su presencia física, imponiéndose la de su alma. Como se hace en la confesión, allá, en el misterio de la rejilla. Solo que allá se trata de pecados y de penitencias, y aquí de virtudes morales y estéticas, a cual más seductora.

Bien mirado, no existe la rareza antedicha. Sin apartarnos del campo que ilumina uno de los términos componentes del pseudónimo, halláramos el antecedente oportuno. Recordad las figuras femeninas que en la venta manchega se congregan en torno a Don Quijote, y en ellas se anuncia esa complejidad resuelta en armonía, del valor y el pudor, del ingenio y la ingenuidad, de la delicadeza y el temple, que hizo a España creadora del tipo de la dama-caballero andante.

Si, España, opone a la musa de salón literario francés, y a la diosa italiana de los cenáculos renacentistas, la dama-caballero andante, desde la Santa Teresa de Jesús, a las heroínas de la venta de Don Quijote, que todavía nos enamoran, en su poética realidad.

Para que el abolegno aparezca sin desviaciones, dase en mi incógnita y al par sin secreto ahijada, la circunstancia de que su nacimiento fuese en las tierras andaluzas no extrañas al paisaje cervantino, con sus encinas y olivos, sus hierbas olorosas, sus regatos; y con las rocas y las zarzas, ya de la penitencia, ya de los episodios y los discursos.

La fina esencia - que allí se respira, la ha traído, como hábito de su espíritu, esta mujer, ariscada y recogida, discretísima, por cuanto esporeorea de sus relatos con un tino insuperable; burlonilla, irónica inclusive; pero en verdad y bajo los donaires, con un caudal de emoción redentora, en el estro de una rica-hembra de aquellas de los tiempos del oro.

Alguien ha dicho: desconfiada de los hombres que semejan libros, y, por el contrario, arañados los libros humanos. Débese el que yo no hablo

de las páginas que siguen, por que en ellas he encontrado algo más que los primeros, gracias, suaves y acuosos en fin de escritor de raza, tan abundantes en todos y cada uno de los cuentos del volumen, según comprobó el lector más descontentadizo de todos.

El libro, por de pronto, es libro, es literatura, obra de escritor.

Sería lamentable que no ocurriese así. Y es admirable que el arte se olvide, en virtud y sugerencia de lo otro: de la riqueza en humanidad, con las alas del amor y la caridad a cuanto requiere, no acatamiento sino compasiva ternura; motivos de inspiraciones artísticas que la novísima, corrijamos, que el novísimo autor, atiende con protectora solicitud.

En la enorme inquietud universal de siempre, acentuada hoy por el tránsito de una a otra época, tras mucho batallar, no queda al cerebro más claro y ecuánime, otra cosa que la cejeira ante el supremo misterio de la creación. Pero los caminos inexcrutables de Dios pueden recorrerlos el ciego con un lazarillo que no se equivoca nunca: con el corazón propicio a la fraternidad. No podemos nosotros cambiar el universo, el estado social, etc. Si podemos, en el microcosmo de nuestra existencia individual y anónima, ir amparando las desventuras del prójimo, siendo en cierto modo la providencia suya...

Sin duda de la reflexión del desamparo de la humanidad entera y de la misión que se tiene cerca de la humanidad a trocitos, ha nacido este libro. Bendito sea.

Unión de Municipios Españoles

MADRID.—La Unión de Municipios Españoles ha celebrado su reunión trimestral ordinaria bajo la presidencia del alcalde de Madrid, don Sergio Alvarez Villamil y con asistencia de los señores consejeros Rabal, Litrán, Pascual Salcedo, González, Guajarda, Flórez, Rodríguez Bustelo, Ortega, Berdejo, Paz Maroto, Saborido, y Septiem. Se excusaron los señores Pi y Suñer, Coll y Rodas. Actuó de secretario don José María Peláez.

Ratificó el nombramiento de presidente a favor del señor Alvarez Villamil, se acordó, en relación con la representación que la Unión de Municipios tiene en la Comisión Sanitaria, solicitar que se amplie y forme parte de ella don Fernando Fernández, delegado del Ayuntamiento de Aldeavilla de la Ribera. La gestión de la Ejecutiva fué aprobada por unanimidad, así como el orden del día para la Asamblea ordinaria de la Unión. Los reunidos registraron con satisfacción la fusión de los dos organismos municipalistas que existían en Cataluña.

Se ratificó la designación a favor de los alcaldes de Gijón y Valdepeñas como representantes de la Unión de Municipios en la Comisión encargada de estudiar en el Ministerio de Hacienda el problema de la desgravación de los vinos.

A requerimiento del Ayuntamiento de Gijón y en atención a las nuevas cargas que para los Municipios representa el recargo que se establece para sostenimiento de Tribunales de menores y las recientes disposiciones sobre retiro obrero respecto de los funcionarios municipales, se acordó pedir al Gobierno su modificación.

Aprobadas las cuentas y el presupuesto para el año próximo, en virtud de una proposición del señor Paz Maroto se decidió pedir que la Unión de Municipios participe en los trabajos de redacción del Reglamento de la Escuela de funcionarios municipales teniendo en cuenta los estudios ya hechos por esta entidad en esa materia. Igualmente y como consecuencia de una proposición del alcalde de San Sebastián, la Unión encomendó al ponente señor Saborido el estudio del proyecto que al Gobierno elevan las Cajas de Ahorros y Montes de Piedad sobre el régimen de estas instituciones, en oposición al que presentó la Banca privada, al objeto de pronunciarse sobre el mismo.

El señor Septiem pidió que se

Este año, ante la inminencia de las fiestas navideñas, mi tutor me ha reservado una sorpresa poco agradable: me ha dicho, a boca de jarro, que no puede darme las acostumbradas mil liras que cada año irremediablemente me ha entregado para que pudiese pasar alegremente, en la ciudad, las fiestas de Navidad con mis amigos.

No he titubeado en manifestar al tutor, descoratamente, mi contrariedad. El se ha puesto colorado, colorado; pero poco después, reconquistada su autoridad, me ha entregado los libros, invitándome a examinar los registros de mi administración.

No lo niego; reconozco que mi tutor, desde el día ya muy lejano en que quedé huérfano, ha hecho milagros. Le he visto siempre en las granjas con mis arrendadores, siempre alerta para defender mis rentas. Reconozco que ha sabido nacer prodigios, y es mi propósito proseguir conservándolo, como mi administrador, cuando dentro de un año habré llegado a la mayor edad. Pero, después de todo, ¿por qué me niega las mil liras navideñas? Es cierto que la crisis agrícola ha disminuído atrozmente las rentas, pero ello no impide que yo, a los veinte años, tenga el derecho de pasar en la ciudad las Navidades. Mi tutor habría podido aplazar cualquier otro gaso; por ejemplo, aquella colosal poda de los olivares, que, según personas competentes, no dejará sentir sus efectos hasta dentro de cinco años.

Y después, aunque quiera renunciar a pasar las fiestas en la ciudad, ¿cómo puedo permanecer en el campo si Rodolfo me espera?

Rodolfo es el carísimo amigo que hace tres años estudia conmigo en la Universidad, y con el que hace tres años celebramos las Navidades. En la ciudad es conocido Rodolfo por todos, especialmente en las tertulias y en los círculos mundanos, donde no hay otro alguno que pueda codearse con él. ¡Qué ingenio! ¡Qué cadena de éxitos! Hace un trienio que pascó con Rodolfo las fiestas de Navidad, y puedo decir que las mil liras de mi tutor nos son necesarias. Necesarias a mí, necesarias a Rodolfo, que enlazamos la Navidad con San Silvestre.

Mas he aquí que esta mañana, mientras me sentía casi resignado a pasar las Navidades entre las remolachas de mi país, el tutor, despedido por mi enfado, ha desenterrado un pagaré de un tal Formichella, un pagaré de mil liras que el desgraciado me debe, no sé por qué juicio que contra él promovió mi tutor: mil liras de las que apenas me acordaba.

—¡Oh! ¿Por qué no intentas cobrar ese pagaré de mil liras justas, más los gastos de timbres? Con cuatro gritos y con alguna amenaza, seguramente que Formichella te pagará. Formichella es de buena pasta, y está próximo a cobrar la doble mensualidad de fin de año... Con algo de habilidad y alguna palabra gruesa...

Confieso que mi tutor ha encontrado un óptimo recurso. Rodolfo, al cual he mostrado el pagaré, ha dado su aprobación. Rodolfo es hombre de fáciles empresas: ha logrado averiguar que Formichella cobrará la doble paga de diciembre después de mediodía, y me ha dado una lección. Por algo es sagaz en su proceder: ir a casa de Formichella hacia las cuatro de la tarde, exhibir el pagaré, amenazarle con la venida...

Luis G. Monge de Medina Corredor de Comercio Colegiado y Abogado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Crédito y Préstamos con los Bancos. Menéndez Pelayo, 25, 2.º izqda. PALENCIA

interese del Gobierno la normalización de la vida municipal. El Consejo terminó sus trabajos después de que el señor Ortega anunció su intención de comunicar en breve el resultado de sus trabajos realizados en el extranjero en orden a la sanidad de la vivienda, y de que el señor González solicitó que se pida al Ministerio de Trabajo la modificación de las últimas disposiciones que impiden realizar la revisión de plazas de farmacéuticos titulados.

da del notario con el papel sellado... en suma, armar un escándalo en la vigilia de Navidad. Formichella no podrá menos de permanecer amilanado. Con su trémula vocecilla no encontrará qué responder a la cratoria de su acreedor... Después... deberá literalmente rendirse ante los amenazadores efectos del pagaré. Efectos... in executivis.

Y así, instruido por Rodolfo y confiado en mis niñas, me encamino a casa de Formichella. Me abre una mujercita, la esposa de mi deudor, la cual se deshace en reverencias y me introduce en el comedor, una estancia linda, pero pobre, en la que dos niñas, las hijas de Formichella, se entretienen en armar un Nacimiento.

La señora me pide perdones, pero su marido está fuera de casa, y no volverá hasta dentro de una hora. Yo he fruncido en aquel momento terriblemente las cejas. La señora parece comprender, husmea el pagaré, siente su olor a través de mi chaqueta, a través de mi cartera. Me refiere una retahíla de desdichas. Pero me asegura que su marido las ha capeado todas, que no tiene nada pendiente salvo mi pagaré, que... conforme Formichella ha escrito ya a mi tutor, es un asunto que quedará liquidado dentro de unos quince días...

MIL LIRAS

CUENTO DE NAVIDAD por GENARO RISPOLI

Me detengo en este punto porque no sé dar con otras obligaciones. Una lágrima brilla en los ojos de mi interlocutora; pero fulminantemente la vuelven a absorber sus párpados. Debe de ser fuerte esa mujer. Se recoge, vuelve de nuevo al asalto, me conjura a que me espere quince días, a que no obligue a su marido a desprenderse de la doble paga de Navidad... Me confía que hay muchacha gente que espera más que yo aquella bendita doble paga y que quizá asalte al esposo antes de que llegue a penetrar en el zaguán... el panadero, por ejemplo, o el acedero, que es más exigente todavía. Pero yo pateo groseramente, doy bufidos... y la mujercilla se da por vencida. Me ruega que me sienten, me dice que aguarde a su marido, me pide permiso para retirarse a la cocina, en donde tiene sus quehaceres.

Me quedo solo, y para ahuyentar mi mal humor, contemplo curiosamente a las dos niñas y su Nacimiento en formación. Las niñas han dejado de mirarme con los ojazos desparpados y han reanudado su tarea. La más pequeña está encaramada en una silla, y quiere alcanzar la sumidad del pesebre para colocar allí la estrella. La veo estirarse mucho, temo que se caiga, y la ayudo a colocar la estrella, hermosa, luciente y con una cola muy larga. Así me hago en un santiamén amigo de las niñas.

Y me entero de que aquella es la primera vez que las dos niñas han podido, finalmente, poseer un Nacimiento. El padre no ha podido comprarlo nunca, y este Nacimiento se lo ha regalado el tío Celia, que siempre es tan buena con las pequeñas. El padre, por su parte, ha prometido regalarles aquel día el Niño Jesús, y si tarda en venir es porque ha ido en busca de un hermoso Niño, rosado y rollizo—me explica la mayor—como el niño de la tía Celia nacido hace ocho días y que agita las manecitas como si quisiese saludar a los circunstantes...

Las niñas se dan prisa en poner cada cosa en su lugar, porque quieren que el pesebre esté terminado antes de que llegue su padre. La prisa se me comunica a mí, y, olvidado de mi calidad de acreedor, voy colocando corderillos, pastores, una clueca entre sus polluelos... Y con la clueca el pesebre está completo. Entonces las dos niñas encienden sendas candelitas encarnadas. El pequeño pesebre es toda una fiesta de luz; los pastores tienen los ojos abiertos; el buey y el asnillo parecen guardar la entrada esperando al señor Formichella que ha comprado el Niño.

—Pero... ¿y la cuna? ¿Dónde está la cuna? Es una pequeña

—No... no. Balbucoo excusas; auguro felices Navidades, me aturullo una, dos, tres veces... y acabo por aplazarlo todo por quince días. Por veinte, hasta que las niñas quieran deshacer el Nacimiento y pongan en custodia la cuna.

Héteme en la calle. Necesito estar solo, respirar. Anochece, cae alguno que otro copo de nieve, se oye a lo lejos una zampoña...

No, yo no puedo volverme a reunir con Rodolfo. Necesito estar solo, respirar. Tengo el alma llena de un amor desconocido, de una voluntad de sacrificio... Me parece haberme vuelto niño. Estoy asombrado de mí mismo; experimento toda la nostalgia de la inocente Navidad que se celebra en mi pueblo, entre las remolachas...

Y así, muy adelantada la noche, entro en una iglesia. Aquí, en la penumbra de la nave, puedo finalmente llorar, y meditar por vez primera sobre las palabras que va repitiendo desde el altar un sacerdote desconocido:

—Las vías tortuosas se enderezarán, y se aplanarán las escabrosas...

—¡Oh! ¿Por qué no intentas cobrar ese pagaré de mil liras justas, más los gastos de timbres? Con cuatro gritos y con alguna amenaza, seguramente que Formichella te pagará. Formichella es de buena pasta, y está próximo a cobrar la doble mensualidad de fin de año... Con algo de habilidad y alguna palabra gruesa...

—¡Oh! ¿Por qué no intentas cobrar ese pagaré de mil liras justas, más los gastos de timbres? Con cuatro gritos y con alguna amenaza, seguramente que Formichella te pagará. Formichella es de buena pasta, y está próximo a cobrar la doble mensualidad de fin de año... Con algo de habilidad y alguna palabra gruesa...

POR LA PROVINCIA

Torquemada

LOS AGUINALDOS DEL POBRE Hoy se han reunido las señoras y muchachas que trabajaron en la velada teatral que ya conocen nuestros lectores, con el fin de llevar a cabo la distribución de las libras de comestibles que han adquirido con el producto recaudado en la referida velada.

La generosidad del vecindario de este pueblo ha hecho posible el que se hayan podido llevar aguinaldos a más de cien familias a las que se les ha dado un pan, un kilo de cada una de las especies siguientes, arroz, alubias, garbanos, bacalao, y además castañas, piñones y un paquete de chocolate.

Las chicas y los jóvenes formando parejas han ido a las casas de los pobres a entregar personalmente estos aguinaldos; con lo cual hemos visto durante toda la mañana de hoy cómo los pobres bendecían a los que les llevaban estas limosnas y las personas que presenciaban la entrega podían escuchar las gracias y bendiciones que las gentes humildes desahucaban para sus bienhechores.

En vista del espléndido resultado obtenido esperamos que en los próximos carnavales se lucirá de nuevo la compañía de estos artistas, con la cual no sólo nos harán pasar a todos un excelente rato sino que también podrá hacer de nuevo alguna otra obra benéfica.

El Corresponsal. 22-XII-1935.

Mantinos DE SOCIEDAD

Ha salido para Olmos de Ojeda, con objeto de pasar las Navidades con sus familiares, el culto maestro don Martiniano Lezcano Calvo.

Para Bilbao, después de pasar una temporada entre nosotros, el electricista don Santiago Andrés del Blanco.

Magaz DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar al culto maestro de Cornudá y corresponsal de EL DIA en aquella región, don Lucio Hernández, que ha venido a pasar las vacaciones al lado de sus padres.

También ha llegado de Palencia, la aventajada alumna del colegio de "Concepción Arrenal", señorita Irene Sancho, hija de nuestro buen amigo don Zenón Sancho, industrial de esta villa.

Cervatos de la Cueva VIAJEROS

Recordamos al P. Isla: "En tiempo de Pascuas todos entran y salen y escriben; menos yo, que

ni escribo, ni entro, ni salgo". Obedientes a la costumbre de ese movimiento propio de tiempo, en que todo cristiano, mientras pueda, gusta de pasar la fiesta de la familia, porque es la fiesta de la familia, la fiesta de Navidad, hemos tenido el gusto de ver regresar a ésta, junto a sus familiares, a estudiantes Damián Fernández, hijo de nuestro alcalde don Mateo Fernández, Felipe Santiago Nati Blanco, y a la señorita Angulo, suboficial de la Guardia civil retirado.

Y de ésta salieron para el domicilio de sus respectivos padres los beneméritos maestros nacionales don Félix Gutiérrez y doña Melchora Calleja, a disfrutar del reposo de unos días bien merecido por su paciente labor docente, con toda probabilidad desempeñada.

VELADA TEATRAL

El popular actor don Esteban Panellas, tan conocido por esta región por el pseudónimo de "El Chiripa", ha dado en este pueblo, con su compañía, dos funciones muy gustadas, a las que asistió numeroso público.

El desearnos en todas partes tanto éxito como ha tenido en Cervatos.

Fábrica de harinas en venta o renta

Se hace de una fábrica enclavada en el casco de Villamuriel de Cerrato, Enclava 33 del Canal de Castilla, ramal del Sur, con un salto de agua de tres metros setenta y ocho centímetros, montada por el sistema moderno, capaz de triturar más de diez mil kilos en 24 horas, movida por fuerza hidráulica. Para tratar, con su dueño, don Julio García, en dicho pueblo.

Mariano Melero Beterón MEDICO

Especialista en infecciones agudas: pulmonías, fiebre puerperal, paratífus, etc.—Cura radical de la hernia: sin operación, sin guardar cama.—Hemorroides, varices, fistulas, úlceras.—Medicina general

LA RINGONADA

Carbones Minerales y Vegetales Especialidad en antracitas para calefacciones y carbonos para brasero Plaza Mayor, 19, y Travesía de Hacienda GAUDENCIA MORATINOS

OCULISTA YAGUES GARCIA

Bocaplaza, 4, 1.º esquina a Mayor Principal (Encina del Bar Palentino) PALENCIA

Banco Urquijo Vascongado

Mayor Pral., 23, 25 y 27—PALENCIA

CUENTAS CORRIENTES

CAJA DE AHORROS

IMPOSICIONES

Y TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

HORAS DE CAJA: DE 9 A 1

ASESOR:

Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo

DIRECTOR:

D. Luis A. Polanco

Sucursal de este Banco en Herrera de Pisuerga

Director: DON JOSE CORRAL

Agencias en

VILLADA Y CERVERA DE PISUERGA

IMPORTANCIA DEL MATRIMONIO

Referencia pronunciada en Casa Palentina, de Bilbao

Se ha inaugurado en Casa Palentina de Bilbao el nuevo ciclo de conferencias...

Habló más tarde de los fines del matrimonio, extendiéndose en admirables consideraciones sobre tema tan importante como el de la constitución de la familia.

Finalmente dedujo la consecuencia de su trabajo, dando a sus últimos párrafos un tono de gran amenidad, para armonizar la parte doctrinal de su estudio con ese fino humorismo anecdótico que tan felizmente cultiva el distinguido abogado palentino, tan ligado a sus paisanos por toda clase de afectos.

El presidente efectivo de Casa Palentina, don Mariano Lobón, hizo una oportunísima presentación del conferenciante, dando por comenzado el ciclo de conferencias y advirtiendo que la siguiente estará a cargo del inspector jefe de Primera enseñanza de Vizcaya, don Alejandro Manzanares.

El numeroso auditorio que acudió a Casa Palentina, premió al conferenciante con grandes aplausos.

Manuel BORES

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO

Electro-radiólogo De regreso de su viaje, reanuda la consulta MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

AGENTE VENDEDOR

Para importante Casa de lubricantes de Bilbao se necesita persona activa y trabajadora, agente colegiado, que conozca y viaje la provincia. Intútil sin este requisito. Dirigirse a Empresa Bilbaína de Publicidad, Ledesma, 10. Bilbao.

Cafés "SAN ANTONIN"

Tostados por aire caliente; procedimiento único.

CASA JULIAN DIEZ

Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Prestamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14, pral. Palencia satisfacción este nombramiento.

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas Mayor Pral., 142, 2.º PALENCIA

E. ROBLES Médico

Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, Sífilis, Vías Urinarias Electroterapia, Diatermia, Rayos ultravioleta Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Aros... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SUCURSAL EN PALENCIA Galán y García Hernández (antes Don Sancho) Palacio de Tordesillas

Capital autorizado... 100.000.000 pesetas
Capital desembolsado... 51.355.500 pesetas
Reservas... 70.592.954,34 pesetas
Cuentas corrientes al 30-6-935... 1.308.323.771,67 pesetas
Domicilio social: MADRID, calles Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5

400 Sucursales en España y Marruecos español En la Provincia de Palencia, Agullar de Campoo, Herrera de Pisnerga, Saldaña, Carrión y Villada Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro (tengan o no condiciones limitativas), 2 1/2 por 100 anual.—Impostaciones a plaza fija: A tres meses, 2 1/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

El campeonato de Liga

El Athletic de Bilbao, el Madrid, el Betis y el Hércules vencen "a domicilio" al Sevilla, al Barcelona, al Valencia y al Athletic de Madrid

El Jerez continúa todavía sin perder ningún partido.—Arenas-Saball, suspendido

(Retirado de nuestro número de ayer por falta de espacio.)

Detalles de la jornada

MADRID.—Los partidos jugados ayer en las diversas poblaciones, del torneo de Liga, tuvieron el desarrollo que a continuación se detalla:

Primera división

En Barcelona, terreno de Las Cortes, el Madrid venció al titular por tres goles a cero. La entrada, completa. El Madrid, absolutamente superior, dió una exhibición, haciendo los barcelonistas el ridículo. Sólo se salvó Zabalo. Lo mejor del Madrid, las líneas defensivas y Sañudo. El Madrid marcó dos goles en el primer tiempo por Regueiro y Emilin, y a poco de empezar la segunda parte Leque obtuvo el tercero. Arbitró bien Vallana.

En Santander, terreno del Sardinero, el Racing ganó al Osasuna por tres goles a uno. A pesar del mal estado del terreno, ambos equipos hicieron un partido magnífico, luciendo las defensas navarras. No hubo goles hasta el segundo tiempo, marcándose tres de ellos en los últimos seis minutos. Obtuvieron los tantos del Racing Cuca, Larrinaga y Miluchio, y apuntó el del Osasuna Paco Bienzobas. Arecos arbitró acertadamente.

En Sevilla, campo del Nervión, el Athletic de Bilbao produjo una de las sorpresas de la jornada al batir al titular por dos goles a ninguno. Los atléticos, al desenvolverse en su ambiente —el terreno embarrado por la lluvia constante— fue ron francamente superiores. Marcaron un tanto en cada tiempo, ambos por Gorostiza. Arbitró Canga-Argüelles.

En Valencia, terreno de Mesalla, hubo otra sorpresa con el triunfo del Betis sobre el Valencia por dos goles a cero. El campo se llenó a pesar del temporal. El Betis, que se había defendido muy bien en el primer tiempo, en el segundo aprovechó el desajustamiento del Valencia, debido al trastruque de jugadores por la lesión de Juar Ramon y se impuso, apuntando sus dos goles Unamuno y Paquirri. Este se desionó después. Arbitró Arribas.

En Madrid, en el Stadium Metropolitano, el Hércules triunfó con justicia sobre el Athletic, que tuvo que sacar un equipo de saldo en que faltaba hombre tan destacado como Eleicegui. Gustaron mucho los alicaninos, rápidos e impetuosos. Marcaron el primer tanto a poco de empezar por Blázquez. El segundo gol lo hizo Morena, imponiéndose netamente los herculinos. Después Arencibia consiguió el tanto del Athletic. Arbitró Casterlenas.

En Oviedo, campo de Buenavista, el titular venció al Español por cinco a dos, tras un encuentro constantemente lán-guido, a pesar de los frecuentes goles.

Marcó el Oviedo tres tantos en el primer tiempo, por Lángara uno y Herrerrita dos. Con siguió luego el Español su primer tanto al rematar el oveten

se Peña en su propia meta. A poco de empezar la segunda parte Manolin consiguió el segundo del Español, y por último Soladredo y Lángara apuntaron los goles cuarto y quinto del Oviedo. Arbitró Plácido aceptable.

La clasificación

Table with 5 columns: J. G. E. P. Pn. Rows include Athletic B., Racing, Madrid, Betis, Oviedo, Barcelona, Hércules, Osasuna, Español, Valencia, Sevilla, Athletic M.

Segunda división

Primer grupo

En Vigo, terreno de Balaidos, el Celta venció 2-1 al Sporting de Gijón, marcando para el Celta por Nolete, empató Calleja, y en el segundo tiempo Nolete, al lanzar un penalty, obtuvo el gol de la victoria. Arbitró Torres.

En La Coruña, terreno de Riaza, hubo empate a dos, entre el Deportivo y el Nacional. Juego alterno. Marcó el nacionalista Ferré, empatando Rey, que desempeñó en las postrimerías. En el segundo tiempo, el Nacional, más fresco, se impuso, igualando de nuevo Moriones. Arbitró Steimborn.

En Avilés, terreno de las Arribas, igualaron a un gol el Valladolid y el Stadium local. Mejores los vallisoletanos en la primera parte. Los dos goles se hicieron en el segundo tiempo. El del Avilés por Medina, y el del empate por Hoyos. Arbitró Celestino Rodríguez.

En Zaragoza, campo de Torrero, el titular aplastó al Unión de Vigo con un contundente seis a uno. Los primeros en marcar fueron los forasteros por un desgraciado despeje del zaragozano Ortúzar. El Zaragoza obtuvo tres goles en el primer tiempo, dos por Tomás y uno por Ruiz, y en la segunda parte, Tomás consiguió otros dos, y Amestoy hizo el sexto. Arbitró Comorera.

La clasificación

Table with 5 columns: J. G. E. P. Pn. Rows include Zaragoza, Celta, Sporting, Nacional, D. Coruña, Valladolid, S. Avilesino, U. de Vigo

Segundo grupo

En Badalona, terreno de San Adrián, el titular recibió la visita del Irún, al que venció por dos goles a uno. Los fronterizos hicieron magnífico partido.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo.

Marcado el primero de los catalanes por Escrich, empató Lángara de penalty, y desahogado la igualada en el segundo tiempo el citado jugador catalán. Arbitró Espeleta.

En Barcelona, Pueblo Nuevo, el Júpiter venció al Baracaldo por tres a uno. Los vizcaínos actuaron con entusiasmo. Marcaron los del Júpiter por medio de Perpigná y Galbani haciendo luego Chisu el gol de los baracaldeses. En el segundo tiempo Galbani consiguió el tercer gol de los catalanes. Arbitró Duce.

El encuentro Arenas-Sabadell, que se debió jugar en el terreno de Ibaiondo, de Bilbao, se suspendió por la lluvia.

En San Sebastián, terreno de Atocha. El encuentro Donostia Gerona fué bastante sucio por la debilidad de Jáuregui. Marcaron para el Donostia Berlino y Cholín, y consiguió Trujillo el primero del Gerona. En el segundo tiempo fueron expulsados por agredirse el catalán Farro y el donostiarra Juarist. De penalty injusto consiguió el tercero del Donostia y por último Murillo hizo el segundo del Gerona.

La clasificación

Table with 5 columns: J. G. E. P. Pn. Rows include Arenas, Gerona, Sabadell, Donostia, Baracaldo, Badalona, Júpiter, Irún

Tercer grupo

En Cádiz, contendieron el Mirandilla y el Malacitano, venciendo aquél por uno a cero, desahuciendo el juego el mucho viento. Hidalgo Medina parcial a favor de los malagueños, perjudicó a los locales y fué abroncado. El único tanto lo marcó Espinosa de los Monteros.

En Elche, terreno de Altavilla, el titular batió al Levante por cinco goles a cuatro. Partido disputado con goles alternados. Al descanso se llegó cuatro a tres a favor del Levante. Marcaron para el Levante Ruano, Martín, Martínez (dos), y Moreno, y para el Elche, Ruano, Nin y López (tres). Arbitró Kuntz, magnífico, cortando el juego duro.

En Valencia, terreno de Vallejo, empataron a un gol el Gimnástico y el Murcia. El encuentro nivelado y desinteresante. Marcó para el Gimnástico Monasterio, y empató el Murcia de penalty, tirado por Bravo. Arbitró Vilalta.

En Granada, terreno de los Cármenes, el Recreativo fué batido en su propio campo por el Xerez por un gol a cero. Aunque los locales dominaron más, marcó el tanto Romerito. Arbitró Medina.

La clasificación

Table with 5 columns: J. G. E. P. Pn. Rows include Jerez, Murcia, Levante, Gimnástico, Elche, Malacitano, Recreativo, Mirandilla

EDUCACION Y CULTURA

NUEVAS AUTORIDADES EN EL MINISTERIO

Un nuevo cambio de personas en las más altas jerarquías del Ministerio ni nos puede sorprender ni sorprender. ¡Sorprendernos los que hemos visto suceder en estos últimos tiempos! Si nuestra sensibilidad profesional no estuviera tan bien templada, si nuestro ánimo no se hallara troquelado a prueba de la más alta tensión, fácilmente, hubiera llegado a ganarnos el desánimo, la desesperanza, porque motivos no nos faltan a los maestros para que hubiera llegado a agotar se todo optimismo, a marchitarse todas las ilusiones. No, por este lado, no nos cogerán nunca. Hemos vivido muchos años y sabemos que a unos tiempos suceden otros, pero grulesca verdad que nos da alientos para no desfallecer en la brega diaria en pro de los altos intereses del Magisterio. De las nuevas autoridades nombradas en el Ministerio de Instrucción Pública un solo nombramiento nos trae hábitos de esperanza. ¿La veremos fallida como tantas veces? El nuevo director general de Primera Enseñanza que acaba de posesionarse de esta titular, señor López Varela, unido al Magisterio por vínculos de origen, hace concebir la ilusión de que el timón ha de verse, al fin, en manos expertas, concededoras de los problemas del Magisterio, por haberlos vivido plenamente en su génesis profesional. Llega el señor López Varela a la Dirección general de Primera enseñanza en momentos de verdadera dificultad. El océano por celoso que fué siempre la legislación de Primera enseñanza nunca estuvo más alborotado y turbulento que en el momento actual. Tan sólo un hombre que conozca íntimamente sus problemas logrará poner un poco de orden en este mare magnum legislativo. Hemos de reconocer que las circunstancias políticas que traen al señor López Varela a la Dirección no son propicias para acometer una obra definitiva, que únicamente podrá lograrse cuando se promulgue una ley de Bases de Instrucción pública y un Estatuto que lo articule y reglamente; pero, sin embargo, podrá acometer numerosas cuestiones, de perentoria e ineludible reforma, y entre estas están: la provisión de destinos en sus diversos aspectos, de concursos, reintegros, consortes, traslados e ingreso de cursillistas; las provisiones especiales; los nombramientos de excepción. ¡Oh, los nombramientos de materiales!; todas las cuestiones derivadas del nuevo plan de la carrera del Magisterio—que son numerosas e importantísimas—; el problema de la casa-habitación de los maestros; los im-

puestos extraordinarios de los Ayuntamientos, etc., etc. No podríamos puntualizar una a una todas estas cuestiones, por carecer de espacio suficiente en un artículo para tan amplio menester. Nos limitamos por esto a exponer su índice, y en sucesivos artículos iremos tratando estos problemas de la clase, todos ellos conocidos, sin duda, para el nuevo director general de Primera enseñanza, las cuales, por su índole y situación, no admiten espera. Hay que enderezar muchos entuertos, no en plan de Quijotes, pero sí con inflexible decisión que impone la más estricta justicia.

Academia Española

Premio "FASTENRATH"

En la "Gaceta de Madrid" del día 17 del mes actual ha sido anunciado el premio "Fastenrath", consistente en 2.000 pesetas, que se otorgará a la mejor obra de "Crítica o Historia literarias" que haya visto la luz pública en los años 1931 a 1935, escrita por literatos españoles, siempre que la que aventaje en mérito a las demás le tenga suficiente, a juicio de la Academia, para lograr la recompensa.

Los escritores que aspiren al premio lo solicitarán de la Academia, enviando a la vez cinco ejemplares de la obra con que concurren.

También podrán hacer la petición los individuos de número de esta Academia o cualquier otra persona, respondiendo de que el autor aceptará el premio en caso de que le fuere otorgado.

Las obras, con las oportunas solicitudes, se recibirán en la Secretaría de la Corporación hasta las once de la noche del día 10 de enero de 1936.

Dentro del próximo mes de febrero la Academia propondrá a la Superioridad, si a ello hubiere lugar, la obra que juzgue digna de la recompensa ofrecida.

Quedan excluidos de este certamen los individuos de número y los correspondientes de la Academia Española.

FRANCISCO ESPEGEL

Almacén de Droguería Ventas al detall; grandes existencias en droguería industrial en general. Ortopedia y Perfumería. COLON, 2 (junto al Círculo Mercantil)

Antonio Bujedo Villagra

Aparato Digestivo Valentín Calderón, n.º 7, 2.º DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

PERTRIX CALIDAD DURACION ECONOMIA En cada hogar debe tenerse a mano una luz PERTRIX Todo automobilista debe llevar una luz PERTRIX

Para Navidades compre vinos y coñacs PEMARTIN

ANUNCIOS POR PALABRAS

AUTOMOVILES OCASION, precios de GANGA, de las marcas siguientes, se liquidan, por balance, hasta fin de año: Oakland, Citroen, Peugeot, Fiat, Chevrolet, Osmobil, Berllet, Amilcar, Camiones Ford, chasis largo y corto, carrozados. Agencia CHEVROLET. Puertas. Palencia.

Es la mujer palentina muy bonita y arrogante; si quieres enamorarla has de ser muy elegante. Mas para alcanzar la hermosa y para lograr tal fin, tienes que comprar un pluma, la corbata y la camisa en la Casa de Martín.

Camisería fina. Confecciones. Jerseys y géneros de punto. Guantes. MAYOR, 78 y 86

RADIO

Probando nuestros aparatos quedará convencido de que es imposible superar su resultado. Demostraciones: ALMACENES DE MAQUINARIA

FELICIANO ORTEGA PALENCIA

POR DEJAR LABRANZA vendese par mulas nueve dedos, sobre la marca, al cerrar. Juan Diez. Villatoquite.

SE VENDEN 300 ábacos chochos, parte de ellos lombardos; una pareja de gansos y varios pavos y pavas reales; para velos y tratar, fábrica de luz. Castillo de Villavega. Julián Calleja.

CUOTAS! Véndense dos trajes nuevos de militar. Buena ocasión. Informes en EL DIA.

AMA DE CRIA casada, leche de nueve meses, desea cria: en su casa. Dirigirse: Gregorio Ibañez. Trasiglesia, 12, Duéñas.

NEGOCIO: Maestro montador lejiero, quince años montando fábricas de lejía, se ofrece para montar en capital o provincia y de artículos varios de limpieza. Dirección: Antonio Castro. Calle Vargas. Santander.

SE ARRIENDAN cuatro habitaciones exteriores, planta baja, inmejorablemente situadas y orientadas, propias para oficinas, prefiriendo sean del Estado. Informes: Mayor Pral. 260.

Visiten la extraordinaria LIQUIDACION que este año concede la Casa POLO a su distinguida clientela. Del 7 de Enero en adelante MAYOR 91 TELEFONO 5

La actualidad política

En el Congreso se reunieron los jefes de minorías para tratar sobre la prórroga de los presupuestos

Se admite la dimisión del gobernador general de Asturias, señor Velarde

REUNION DE MINORIAS

MADRID.—Ayer se reunieron con el señor Alba las minorías parlamentarias. No asistieron los de la Ceda, nacionalistas vascos, Esquerza y socialistas.

A la salida, el señor Goicoechea dijo que se había acordado que cada uno expusiera su opinión en una cuartilla. Se habían manifestado dos tendencias, una favorable a la prórroga de los presupuestos por decreto, y otra en sentido de que debe hacerse por las Cortes o por un organismo parlamentario.

Don Abilio Calderón manifestó que había dos opiniones, y los señores Barcia y Lara se habían abstenido.

Los partidarios de la prórroga piden que ésta sea literal, y parece que el señor Chapaprieta no está conforme.

Los señores Lara y Barcia explicaron su abstención por necesitar conocer previamente el criterio de sus minorías aparte de que se trataba de un pleito político en el que no entran ni salen.

Don Miguel Maura dijo que si no se aprueban los presupuestos, continuarán prorrogados los actuales.

El señor Alba conferenció, durante media hora, con el señor Gil Robles. Este hizo constar que no había asistido a la reunión por delicadeza, puesto que él fue quien inició el asunto de que se había tratado.

El señor Alba manifestó que había leído algunas travesturas sobre el informe de la asesoría técnica de la Cámara, que no había hecho público porque un deber elemental de respeto a las minorías lo impedía. Se habían cambiado impresiones, y la mayoría se mostraba favorable al dictamen de la secretaría técnica, en el sentido de considerar indispensable la prórroga de los presupuestos si el 31 de este mes no hay ley económica aprobada por la Cámara. Esto no quiere decir que puedan hacerse modificaciones. Las minorías quieren que la prórroga sea acordada por la comisión permanente, y darán facilidades al Gobierno.

Preguntado si también dará facilidades el señor Gil Robles contestó afirmativamente, porque el jefe de la Ceda lo ha hecho público, y no sólo para los presupuestos, sino también para otros asuntos de Gobierno. Añadió el señor Alba que para que no haya dudas sobre las opiniones de los jefes de minorías había pedido a éstos que dictasen su criterio a los taquígrafos y conserva las copias.

Seguidamente, facilitó el informe de la secretaría técnica, según el cual la facultad de prorrogar los presupuestos corresponde al Gobierno, como órgano ejecutivo, en cumplimiento de los preceptos constitucionales, bien entendido que con la prórroga no se podrá introducir la más pequeña modificación en los presupuestos, ya que para ello sólo sería competente la Cámara o la Diputación permanente.

M. DE VELASCO DICE QUE SE ALARAN CON LAS FUERZAS DE DERECHA

MADRID.—A las cinco de la tarde de ayer llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno. Poco después lo hizo el señor Martínez de Velasco, quien conferenció con el señor Portela cerca de tres cuartos de hora.

Al salir, el ministro de Estado fue interrogado por los periodistas acerca del objeto de su visita.

—Tenía algunos asuntos pendientes del ministerio de Estado—dijo—, y he venido a dar cuenta de ellos al presidente del Consejo.

—Se sigue en la idea de disolver las actuales Cortes en lo que resta de mes?—preguntó un periodista.

—Ese es el propósito—repuso.

—Y en relación con la contienda electoral y las coaliciones que hay de establecerse, ¿qué actitud va a adoptar el partido agrario?

—La nuestra ya saben ustedes cuál es: estamos dispuestos a establecer contacto con fuerzas de derecha para la lucha electoral.

OPINIONES SOBRE LA PRORROGA

MADRID.—Acercá de la prórroga de los presupuestos se han emitido las siguientes opiniones:

Don Miguel Maura: Conforme con el informe de la secretaría técnica de la Cámara, porque, según la Constitución, la prórroga es automática, incluso sin decreto.

El señor Goicoechea: Cree que sólo el Parlamento es el órgano capaz para acordar la prórroga.

El señor Toledo coincide con este criterio.

El señor Guerra del Río: Conforme con el informe de la secretaría técnica. Cree que la prórroga puede acordarla el Gobierno.

El señor Mascort, de la Esquerza: Su opinión personal está de acuerdo con el informe de la secretaría técnica.

FIRMA DEL PRESIDENTE

MADRID.—Entre los decretos firmados por el presidente de la República figuran los siguientes:

Admitiendo la dimisión del gobernador general de Asturias don Angel Velarde, y nombrando para sustituirle a don José Bermúdez de Castro.

Admitiendo la dimisión del gobernador de Huelva don Mateo Sánchez Rovira, y nombrando para sustituirle a don Benjamín Caro.

Nombrando gobernador de Guipúzcoa a don Antonio Moreno Luque.

Adquisición de material de guerra.

Proponiendo para el mando de la Comandancia de Intendencia de la cuarta División a don Eulogio Martínez Guardiola.

Admitiendo la dimisión del fiscal general de la República don Marcelino Valentín Gamazo, y nombrando para sustituirle a don Antonio Taboada.

REUNION DE DIRECTORES DE PERIODICOS

MADRID.—El jefe del Gobierno, señor Portela, se propone reunir a los directores de periódicos madrileños para hablarles de asuntos de carácter internacional. Se basa en la inexistencia de la nota de Inglaterra, que, sin tener fundamento, ha circulado en el extranjero, y ha sido transmitida, el sábado, desde París a Madrid.

José M.ª Menéndez Hevia

Perito agrícola del Estado Representante del Nitrato de Cal IG. CEREALES Y SACOS DE YUTE

Claudio Moyano, 22.— Teléfono 2.822.—VALLADOLID

El mercado de Palencia

Se ha celebrado el primer mercado de la semana, que, dadas las circunstancias del tiempo se vio desanimadísimo.

Los pocos vendedores que se han presentado en este mercado, haciendo frente al tiempo, traían cargados sus carros de yerros y muelas.

Cebada, se ha presentado muy poca, pero no obstante se ha cotizado a igual precio que en los mercados anteriores.

El resto de los piensos también conservan su buen precio. En total, que este mercado, algo más desanimado que los anteriores, se ha desenvuelto en el mismo ambiente monótono que los de hace tres meses a esta fecha.

EXTRAVIDO yegua, pelo blanco, con cabezón y cordel, talla siete cuartas. Quien la haya recogido puede dar aviso a su dueño. Fortunato Osorno, de Hijosa de Boedo.

VENDESE camión U. S. A., buen uso; coche "Singer", ocho caballos, veinte mil kilómetros; tratar, viuda Adolfo Alvarez, en Saldaña.

El tiempo que hace

Presión atmosférica, 684,1. Máxima de ayer, 10. Mínima de hoy, 6. Dirección del viento, S. Lluvia recogida por metro cuadrado, 3 litros.

De la guerra italoetíope

Se libra un encarnizado combate en Addi Abbi, en el que italianos y abisinios luchan cuerpo a cuerpo

Con motivo de la Navidad, llegan a Massaua numerosos regalos para los soldados

COMUNICADO OFICIAL

ROMA.—"El mariscal Badoglio telegrafía: "Una columna de cinco mil guerreros abisinios ha atacado en la zona de Addi Abbi (Tembien) en dirección al Norte. Las tropas nacionales y etíopes contraatacaron vivamente.

El adversario, favorecido por la naturaleza del terreno, ofreció resistencia. El combate fué muy encarnizado. Las tropas italianas, apoyadas por la Artillería y la Aviación, avanzaron, combatiendo cuerpo a cuerpo. Finalmente, el adversario, huido, perseguido por destacamentos etíopes.

La Aviación ha bombardeado la zona entre Quoran y Achi Abbi".

LA NAVIDAD EN EL FRENTE DE GUERRA

ASMARA.—Se están haciendo grandes preparativos para que los soldados italianos en África oriental disfruten las más alegres Navidades que jamás haya pasado cualquier otro Ejército, en guerra, de los tiempos modernos. Llegan a Massaua barcos cargados de paquetes conteniendo regalos de Navidad y sacos de provisiones en viados por escuelas, colegios y organizaciones patrióticas de toda Italia. Cada soldado será obsequiado. Los oficiales que han podido dejar su puesto han venido a Asmara a comprar pavos y otros regalos que se van a llevar al frente. Los vendedores etíopes de Addigrat, Aksum, Makallé, Adua, muestran las aves cebadas en las plazas.

He visto uno de los sacos de regalos llegados el sábado de Massaua, con las simples señas: "Para los soldados en África oriental", contenía cigarrillos, conservas alimenticias, estampas con el retrato del "duce", libros y ropa interior. También contenía un vale por un ramo de flores. El soldado a quien to le cupo podrá mandarlo por avión a Roma con el nombre y las señas de su novia, a quien serán enviadas las flores para el día de Navidad. Efectivamente, se ha establecido un servicio aéreo especial de Navidad entre Eritrea, Somalia e Italia. Muchos oficiales han dado dinero de su propio bolsillo para que sus tropas celebren unas Pascuas muy señaladas. Los soldados preparan funciones de teatro y coros para celebrar la Nochebuena.

AVIONES ITALIANOS SOBRE DAGAHBUR

HARRAR.—Los aviones italianos han volado nuevamente sobre Dagahbur, el sábado, sin lanzar ninguna bomba. El viernes lanzaron nueve, pretendiendo hacer blanco en las concentraciones de tropas de la región de Annele. La ciudad de Gorahai sigue ocupada por una pequeña guarnición de somalíes italianos.

PARA TRATAR DEL CONFLICTO

PARIS.—El señor Laval ha recibido esta mañana al ministro de Negocios Extranjeros de Turquía, señor Rustu Aras, al que acompañaba el embajador de su país.

La entrevista ha versado sobre la situación diplomática creada por el conflicto italoabisinio.

PRECAUCIONES EN HARRAR. ACTIVIDAD EN EL OGADEN

HARRAR.—(Del enviado especial de la United Press.) Los etíopes se hallan constantemente alertas y vigilantes ante la posibilidad de un ataque inesperado por parte de su enemigo. En las murallas de la ciudad se han abierto varias brechas para que la gente pueda salir precipitadamente en cuanto se divisen en el espacio los aviones fascistas y poder refugiarse en los montes próximos.

Toda la región del Ogaden se halla en plena e inusitada actividad, preparándose la marcha del Ejército mejor armado y pertrechado que se ha visto jamás en Etiopía. Ya se sabe que el objeto de tales preparativos es iniciar una ofensiva en gran escala, un ataque a fondo contra los invasores, y abrigar la ilusión de derrotar al enemigo y posiblemente arrojarle del territorio conquistado.

LAS POTENCIAS DEL MEDITERRANEO DISPUESTAS A PRESTAR AYUDA

LONDRES.—El "Daily Herald" cree saber que las potencias mediterráneas han dado respuestas satisfactorias a la gestión británica relativa a un curso eventual en el Mediterráneo.

Según el periódico, se ha pedido a Grecia, no sólo el envío de navíos de guerra, sino que ponga los puertos de Navarina y Creta a disposición de la flota británica. A este propósito, el embajador inglés en Atenas ha celebrado varias conversaciones con el primer ministro griego. Este ha declarado que: "observar estrictamente los compromisos que el Pacto de la Sociedad de Naciones impone a su país."

Turquía y Yugoslavia han declarado, al parecer, que están dispuestas a enviar tropas y navíos de guerra. Rumania y Checoslovaquia están también dispuestas a prestar ayuda a la Gran Bretaña. Turquía ha aludido a la zona desmilitarizada de los Dardanelos, pero no ha hecho reservas en cuanto a su apoyo."

ITALIA ABANDONA LAS ESPERANZAS DE PAZ

ROMA.—La designación de mister Anthony Eden para desempeñar la cartera de Negocios Extranjeros en el Gobierno inglés ha sido acogida con gran sorpresa en los centros políticos italianos. La creencia imperante es que dicho nombramiento evidencia lo delicado de la situación política interior de Inglaterra, ya que "parece que únicamente Eden estaba dispuesto a aceptar la cartera de entre todos los estadistas ingleses".

Un alto funcionario del ministerio de Relaciones exteriores italiano ha dicho a un redactor de la United Press: "Ese nombramiento significa que se aplicará más energicamente que nunca la política de sanciones contra Italia y que habrá de abandonarse toda esperanza de un inmediato arreglo pacífico del conflicto italoetíope."

Ampliación de la referencia del Consejo de ayer

La nota de Inglaterra a las Potencias mediterráneas

El Gobierno no tiene conocimiento oficial de ese documento.—Se prorrogarán por decreto los Presupuestos con las modificaciones indispensables.—La remoción de cargos y de Comisiones gestoras provinciales

MADRID.—Desde el sábado último venía circulando en todos los periódicos, con arreglo a los informes telegráficos recibidos de Londres, que Inglaterra había enviado una nota a las potencias mediterráneas, y entre ellas a España, a propósito de la ayuda que hubieren de prestar a la flota británica en el caso de un conflicto. Es más, hasta se llegaba a precisar la contestación de alguna de estas potencias. Pues bien; aunque el Gobierno español en el Consejo de ayer se ha ocupado de cuestiones internacionales, no ha tenido para qué hablar de ésta, por la sencillísima razón de que no tiene conocimiento de tal nota. Oficialmente, pues, el problema que ésta entrañaba, no tiene estado.

En cambio, el presidente expresó su gratitud al ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, que es quien ha llevado el peso de las negociaciones, por el feliz término del Tratado de comercio hispanofrancés. Hizo extensiva su felicitación, por la parte que ha tenido, al ministro de Estado. El resto del Gobierno tuvo también frases muy efusivas para ambas personalidades.

Se estudió después la nueva organización de la Junta del Fero, con motivo de la próxima dilución de las Cortes habida cuenta de que forman parte de ella varios diputados. Respecto a un decreto del ministerio de Trabajo sobre el despido de obreros en las industrias, que ha producido varias reclamaciones, se acordó, sin dejarlo en suspenso, abrir una información a la que podrán concurrir patronos y obreros, por si hubiere lugar a alguna modificación.

En vista de las reiteradas indicaciones partidas de diversas fracciones políticas que integran el anterior Gabinete, de que sus afiliados no deben tener cargos de los que dependan de la facultad discrecional del Gobierno, se resolvió remover en absoluto todos los cargos que hay amovibles y que son de su confianza. Así, pues, algunos de los que aún siguen desempeñando funciones públicas y continúan adscritos a sus respectivos partidos, tendrán que ser sustituidos a la mayor brevedad.

Precisamente por no haber querido desprenderse de su significación política, el gobernador general de Asturias, señor Velarde, se ha visto en el caso de dejar tal destino. Le reemplazará don José Bermúdez de Castro, que acababa de ser nombrado para el Gobierno civil de Guipúzcoa.

Esa remoción afectará también a todas las Comisiones gestoras provinciales.

Fue estudiada con gran detenimiento la cuestión presupues-

ta. En definitiva, se resolvió prorrogar el presupuesto por decreto en los términos explicados en que se encuentra establecido actualmente: es decir, que no se introducirán más modificaciones que las indispensables, por haber sido votadas algunas leyes que forzosamente han de reflejarse en él.

Los ministros hablaron luego del estado de varios Convenios comerciales en preparación, para seguir una política de continuidad, con objeto de reducir en lo posible el desnivel de la balanza de pagos. En principio se acordó acudir a la Olimpiada de Berlín, pero reduciendo la subvención todo lo que sea posible.

Creemos que no haya repercusión para nada en este Consejo las insinuaciones salidas incluso de labios no sospechosos, sobre la posible ampliación del Gobierno. Parece que más revelan un buen deseo que una cercana realidad. En todo caso, la estructura del Gabinete no habría de variar, porque, aun en el supuesto de que se abriera brecha en la actual composición del Ministerio, el ministro o ministros que dejaran de pertenecer a la formación ministerial serían substituidos por amigos suyos muy caracterizados.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que interpretará la Banda municipal el día 25 de diciembre de 1935 (si el tiempo no lo impide) en la calle Mayor a las doce de la mañana.

"Los de Aragón", rondalla, Serrano.

"Agua, azucarillos y aguardiente", selección, F. Chueca.

"La isla de las Perlas", acto primero, Sorozábal.

"La isla de las Perlas", acto segundo, Sorozábal.

"Punteareas", pasodoble gallego, Soutullo.

Sección de sucesos

Una denuncia.—A las 20 horas de ayer, denunció en la Comisaría de Investigación y Vigilancia Felicitísimo García Castro, de 48 años, casado, industrial, natural de Frechilla, y domiciliado en esta capital, calle Mayor Principal, número 90, a su convecino del piso primero, porque constantemente arrojan objetos a su vivienda, que, además de los daños que le ocasionan, constituyen un peligro para los clientes que acuden a su establecimiento.

La denuncia pasó al Juzgado municipal.

NO DEJE V. DE LEER

nuestra sección "Anuncios por palabras", pues en ella encontrará siempre algo que le pueda interesar.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos

Valentín Calderón, 16

PALENCIA Reanuda su consulta

Nuestro representante en Ginebra, don Salvador Madariaga, conferencia con el jefe del Gobierno

El día 30 se reunirá el Consejo Nacional de la C. E. D. A.

BANQUETE A GIL ROBLES

MADRID.—El próximo día 30, se reunirá el Consejo Nacional de la CEDA.

A mediodía de este día, se obsequiará con un banquete al señor Gil Robles.

Por la tarde, se reunirá la minoría del partido de Acción Popular Agraria.

DON SALVADOR MADARIAGA EN LA PRESIDENCIA

MADRID.—A la una menos diez de la tarde, llegó a la Presidencia el señor Portela Valladares.

El jefe del Gobierno dijo a los periodistas que carecía de noticias de interés político que comunicarles.

Minutos después llegó al Palacio de la Castellana, para entrevistarse con el jefe del Gobierno, nuestro representante en Ginebra, don Salvador Madariaga.

A la salida, dijo a los periodistas: "Nada de particular, señores. Es natural que cuando venga a España visite al jefe del Gobierno y cambie con él impresiones, al mismo tiempo que me da cuenta de lo que pasa fuera de nuestra península."

Los redactores le hicieron varias preguntas sobre la nota de Inglaterra, y el señor Madariaga contestó que no había tal nota.

PORTELA RECIBE A LOS PERIODISTAS

MADRID.—A las dos de la tarde recibió a los periodistas el señor Portela Valladares en su despacho oficial.

Les manifestó que durante la

mañana de hoy había recibido numerosas vistas.

Añadió que había firmado una gratificación para los agentes de Policía que habían evitado con su acertada gestión un atraco en Teruel.

A preguntas de los informadores sobre la nota inglesa dijo: "No sé, no sé. Muy secreta debe ser la tal nota, cuando aún no ha llegado a mi poder."

Agregó que esta mañana le habían visitado los exministros señores Hidalgo y Samper.

También me han visitado los señores don Cirilo del Río, ministro de Obras públicas, y don Salvador Madariaga.

Sobre este último, dijo que le había felicitado por su brillante actuación en Ginebra.

Como los redactores le preguntaron insistentemente sobre las visitas de los exministros radicales, dijo:

—Don Ricardo Samper me ha visitado para reiterarme su dimisión con carácter irrevocable, de la presidencia del Consejo de Estado.

En cuanto al señor Hidalgo, agregó que le había visitado para felicitarle las Pascuas.

Los periodistas preguntaron al jefe del Gobierno qué plan tenía para estas fiestas, y contestó:

—Mañana repartiré el día entre la Presidencia, y el ministerio de la Gobernación.

Y hoy, haré lo mismo, durante la tarde.

Mañana, a la mediodía, saldré para Gredos.

DE LA DIPUTACION

Esta noche en la Beneficencia

Esta noche, a las siete, se celebrará en los Establecimientos provinciales de Beneficencia una cena extraordinaria, que con motivo de Nochebuena, se dará en honor de todos los asilados de este centro benéfico.

El director de los Establecimientos, don Tiburcio Tejedor, nos envía un atento oficio invitándonos a presenciar este simpático acto.

Agradecemos su deferencia y prometemos asistir al mismo.

Se cerró la suscripción-homenaje a don Victoriano Maesso

Con esta fecha se cerró la suscripción homenaje a don Victoriano Maesso, con los siguientes donativos:

Don Eleuterio Isla Cofreces, 5 pesetas.

Se ha recibido un giro postal, puesto en Villada en el mes de noviembre, de 5 pesetas.

Al Ayuntamiento o particular que le pertenezca, se ruega anuncie su nombre para inscribirlo en la lista.

La Comisión Gestora visita al nuevo gobernador

La Comisión Gestora, en pleno, ha visitado al nuevo gobernador civil de la provincia: don Raimundo Vidal Pazos, con el cual cambiaron impresiones referentes a la marcha de los intereses provinciales, ofreciéndose el señor gobernador a la Comisión Gestora para todo cuanto del Gobierno se necesitase, y anunciando a los señores gestores que en la primera sesión que se celebre y que está señalada para el día 31 de los corrientes, tendrá el gusto de saludarlos oficialmente.

DE CORREOS

A nuestro suscritores del Valle de Ojeda, que nos escriben sobre las irregularidades con que reciben nuestro periódico, les manifestamos que se están haciendo gestiones por la autoridad provincial competente en averiguación de los hechos denunciados, y esperamos—según aquella nos manifestó—que rápidamente sean corregidas tales faltas.

Igual manifestación hacemos a los lectores del Valle de Valdivia, que también se han quejado de que no reciben con la debida puntualidad EL DIA DE PALENCIA.

No dudamos de que tanto unas como otras faltas sean corregidas con la rapidez que el caso requiere y el administrador principal de la provincia nos ha prometido.

EL DIA DE PALENCIA

se recomienda por su buena información, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región.

Diríjase la correspondencia al Apartado 74

Teatros y Cines

TEATRO PRINCIPAL

Para hoy, a las siete menos cuarto, segunda de abono, por la Compañía de Eugenio Casals. Se pondrá en escena la ópera titulada "Marina".

SALON NOVEDADES

Hoy, a las siete y cuarto única función con la representación de la película "Las noches moscovitas".

—Mañana, "Suenan el clarín".

CINEMA ESPAÑA

Sesión continua con la película titulada "Los tres guapos del escuadrón".

Este periódico no responde de la moralidad de las obras que se anuncian en la anterior cartelera.

Noticias oficiales de Agricultura

Reunión de Cámaras Oficiales

El día 21 de los corrientes se celebrará en la capital de España y en el domicilio de la Sociedad de Agricultores de España, una reunión de las Cámaras Oficiales Agrícolas españolas, iniciada por la de Zaragoza, para obtener de los Poderes públicos un apoyo de comprensión y medidas a tomar que permitan resolver el tan embarazoso problema triguero.

Se ruega a todas las entidades agrícolas asistan a esta reunión, o en su consecuencia envíen su adhesión.